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Unite1  Sayilar ve Islemler

°5 KILAVUZ SORU

Bir oyunda her birinin kitlesi 8 gram olan 6zdes boncuklar ve esit kollu terazi kullanilmaktadir.
Bu oyunu oynayan 6grenciler aralarindan iki kisi secer. Secilen 6grenciler okul numaralarinin asal car-
panlarinin toplami kadar boncugu terazinin bos kefelerinden birine koyar. Son durumda boncuklari
agir gelen 6grenci oyunu kazanir.

Ornegin okul numaralari sirasiyla 6 ve 30 olan Sude ve Enes'in terazinin kefelerine koyduklari boncuk-
lar asagida verilmistir.

Sude Enes

_duh

Bu oyunu oynayan ipek ile Defne’nin terazinin kefelerine koyduklari boncuklarin toplam kiitleleri si-
rasiyla 104 ve 120 gramdir.

Buna gore ipek’in okul numarasinin alabilecegdi en biiyiik iki basamakli dogal sayi degeri ile Def-
ne’nin okul numarasinin alabilecegdi en kiigiik iki basamakli dogal sayi degerinin toplami kagtir?

A)114 B) 177 C) 193 D) 299

104+-8=13

Ipek, teraziye 13 boncuk koyduguna gére Ipek’in okul numarasinin asal carpanlari 2 ve
11 olabilir. Bu asal sayilarla olusturulabilecek en bliyiik iki basamakli dogal sayi degeri
23.11 =88dir.

COZUM | 120:8=15

Defne, teraziye 15 boncuk koyduguna gére Defne’nin okul numarasinin asal ¢carpanlari
2 ve 13 olabilir. Bu asal sayilarla olusturulabilecek en kiiciik iki basamakli dogal sayi
degderi 2 - 13 = 26'dir.

88+26=114

Yanit: A
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I ISINMA TURU

@ KILAVUZ BILGI

iki pozitif tam sayinin 1'den baska ortak béleni yoksa bu sayilar aralarinda asaldir.

1. Yarigcapinin uzunlugu r olan bir cemberin ¢evre uzunlugu 2rrdir.

Akin yaricap uzunlugu 30 cm, Doruk yaricap uzunlugu 36 cm olan tekerledi A noktasindan B noktasina
kadar bir dogru boyunca asagidaki gibi ilerletmistir.

Her iki tekerlek de tam tur atarak bu mesafeyi tamamladigina gore |AB| en az ka¢ santimetredir?
(r yerine 3 aliniz.)

A) 1080 B) 720 C) 480 D) 180

2. Bir market gorevlisi visne ve portakal suyu siselerini, uzunlugu 2 metreden az olan 6zdes raflara ara-
larinda bosluk kalmadan asadidaki gibi yerlestirmistir.

Visne Suyu

Portakal Suyu

4 N

Buna gore visne suyu siselerinin sayisi en ¢ok kagtir?

A) 21 B) 27 C) 42 D) 54

e LGS Problem SORUBANKASI Otudem
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Yarigcapinin uzunlugu r olan bir cemberin cevre
uzunlugu 2rr'dir.

Asadida yaricap uzunlugu 10 m ve 15 m olan
mavi ve sari kosu parkuru gosterilmistir.

A

A noktasindan harekete ayni anda baslayan
Kutay mavi, Melih ise sari parkurda esit hiz-
larda kosmaktadir.

Kutay ve Melih’in kosmaya bagladiktan
sonra ilk kez karsilasana kadar gecen siire-
de Kutay kag¢ tam tur kogsmustur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

A noktasindaki bir kurye, B noktasina ugraya-
rak C noktasina kadar elindeki paketleri dagi-
tacaktir.

Asagidakiplanda A, B ve C noktalari arasinda-
ki mesafeler verilmistir.

Kuryenin paketleri dagitacagi noktalar arasi
mesafeler esittir.

Buna gore bu mesafenin metre cinsinden
en biiyik tam sayi degeri kagtir?

A)11 B) 13 C) 24 D) 26

Otudem

inci, hafta ici 5 giin ve hafta sonu 1 giin ise
gitmektedir. Asagida 2022 Haziran ayina ait
bir takvim yapragi verilmistir.

rocares] ss [coryemtapargmie] cams
1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 | 14 15 16 17 18 19
20 | 21 22 23 24 25 26
27 | 28 29 30

inci'nin iste bir giinde hazirladig evrak sayisi,
o ginin tarihine karsilik gelen dogal sayinin
en biy(k asal carpanina esittir.

inci 2022 Haziran ay1 boyunca bir kez pazar
giinii calistigina goére inci'nin hafta sonu
hazirladigi toplam evrak sayisi asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 12 B) 25 C) 29 D) 36

Asadida bir kirtasiyede satilan {¢ GriinGn fi-
yati verilmistir.

Bu iiriinlere lira cinsinden asagida verilen
indirimlerden hangisi uygulanirsa alinan
herhangi iki iiriiniin lira cinsinden Ffiyati
aralarinda asal olmaz?

ALCLLLLLE

ATAA \ﬂ‘l;ﬁ)

Bardak Kalem Defter
A) 3 2 4
B) 1 5 5
Q) 4 2 3
D) 2 2 5

LGS Problem SORU BANKASI a
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- >—q Carpanlar ve Katlar
RITMIi YAKALA

|j DIKKAT NOKTASI

Bu soruyu ¢ozerken 1 ile tim pozitif tam sayilarin aralarinda asal olduguna dikkat edilmelidir.

|ﬂ Bahar, dikdortgen bicimindeki 6zdes iki karti asagidaki gibi 6 es kareye ayirmistir.
Sol <——> Sag
A B

1. Kart 2. Kart
Bahar,

 1.karta her kareye bir sayi gelecek sekilde 36 ve 54'(in ortak bélenlerini soldan saga artan sirada,
 2.karta her kareye bir sayi gelecek sekilde 24 ve 36'nin ortak bélenlerini sagdan sola artan sirada

yazmistir.
Daha sonra bu iki karti A ve B noktalari cakisacak sekilde st Giste koymustur.

Buna gore iist iiste gelen sayi ciftlerinden kag tanesi aralarinda asaldir?

A)2 B) 3 Q)4 D)5

2. Batuhan, kare prizma bicimindeki bir tahta blogu kullanarak kardesi Asli'nin boy uzunlugunu 6l¢mek
istemektedir. Bu islem icin ayrit uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi olan tahta blogu iki
farkli yGzGnidn Gzerine koyarak Asli'nin boy uzunlugunu asagidaki gibi isaretlemistir.

146 cm
143 cm

Asli'nin boy uzunlugu 120 cm'den fazladir.

Tahta blogun taban ayritinin ve yiiksekliginin santimetre cinsinden uzunluklari aralarinda asal
olmadigina gére Aslr'nin santimetre cinsinden boy uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 126 B) 127 C) 128 D) 129

e LGS Problem SORUBANKASI Otudem
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RITMI YAKALA

3. Aryave BatI'nin 6zdes bilyelerle dolu iki kavanozla oynadidi oyun ile ilgili bilgiler asagida verilmistir.

+ ilk olarak Arya en az bilye olan kavanozdaki bilye sayisi kadar diger kavanozdan bilye almistir ve bu
bilyeleri bir kenara ayirmistir.

« Daha sonra Bati en az bilye olan kavanozdaki bilye sayisi kadar diger kavanozdan bilye almistir ve
bu bilyeleri bir kenara ayirmistir.

« Arya ve Bati sirasiyla bu islemleri kavanozlardaki bilye sayilari esit olana kadar devam ettirmisler-
dir.

Son durumda kavanozda kalan bilyeler asagidaki gibidir.

1. Kavanoz

Buna goére baslangicta kavanozdaki bilye sayilari asagidakilerden hangisi olamaz?

1. Kavanoz 2. Kavanoz
A) 90 75
B) 150 90
Q 120 345
D) 210 255

4. Sekil 1'de kenar uzunluklari santimetre cinsinden tam sayi olan dikdértgen bicimindeki sari ve mavi
* kagitlarin alanlar verilmistir. Bu kagditlar kisa kenarlari cakisacak sekilde birlestirilerek Sekil 2'deki
dikdortgen elde edilmistir.

60 cm? 72 cm?

Sekil 1 Sekil 2
Buna gore Sekil 2'deki dikdortgenin ¢evre uzunlugunun santimetre cinsinden degeri asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A) 56 B) 72 C) 94 D) 136

Otudem LGS Problem SORU BANKASI e
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5. Renkleri disinda 6zdes kiplerin Gzerine iki sayinin tim pozitif carpanlari kiiclikten biiyiige dogru ya-
zilmistir. Bu kipler asagidaki gibi st Gste yerlestirilmistir. Bazi kiipler ters konuldugu icin Gizerindeki
sayilar gorinmemektedir.

Buna goére mavi kiiplerin iizerinde yazan sayilarin toplami kagtir?

A) 66 B) 68 Q)70 D) 72

6. Asadida 1, 2 ve 3. duvarlar arasina yapilmis es tahtalardan olusan iki ¢it gosterilmistir.

TR (Tl

1. Duvar 480 cm 2. Duvar 560 cm 3 Duvar

Bu citlerin yapiminda kullanilan tahtalarin arasindaki uzaklik 12 cm, genislikleri ise en fazla 30 cm'dir.
Tahtalardan ilki duvara bitisik, sonuncusunun ise duvara uzakligi 12 cm'dir.

Kullanilan tahtalarin genislikleri santimetre cinsinden bir tam sayi olduguna gore citler en az
toplam kag tahtadan olusmustur?

A)14 B) 18 Q) 22 D) 26

@ LGS Problem SORUBANKASI Otudem
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RITMI YAKALA

Uzerinde dogal sayilarin yazili oldugu 8 kart
asadida gosterilmistir.
EARUILIN]
27 |

Ll \\‘H

HINRAEREIRAI]
55 40 20 21

T 1T

Bu kartlarin Gizerindeki sayilarin dikey ve ya-
taydaki komsulari ile aralarinda asal olma-
si gerekmektedir. Bunun icin yapilacak her
hamlede iki kart yer degistirilmektedir.

Buna gore en az ka¢ hamle yeterlidir?

A1 B) 2 C) 3 D) 4

Asadida bir okulda kullanilan A ve B markala-
rina ait iki adet sivi sabun gosterilmistir.

B Marka
1 kullanimda 9 mL

A Marka
1 kullanimda 10 mL

A ve B marka sivi sabunlarin miktarlari esit ve
730 mL ile 997 mL arasindadir.

Buna gore sivi sabunlarin tamami bittigin-
de toplam kullanim sayisi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)171  B)190  C)209 D) 228

Otudem

10.

Ayse’nin bir magazadan aldidgi iki farkli mar-
kaya ait robot siipiirgenin 6deme plani asagi-
daki tabloda verilmistir.

Tablo: Uriinlerin ©deme Planlari

Pesinat Aylik Taksit
Mark
arka Yiizdesi Tutari (TL)
A 60 225
B 40 240

iki markanin 6deme planindaki taksitle 6de-
necek toplam tutarlar esittir.

Siipiirgelerin Fiyatlari 5000 ile 10 000 TL
arasinda olduguna gére bu iki iiriiniin fiyat-
lan arasindaki Fark kag liradir?

A)2250  B) 2400 C) 3000 D) 4000

Bir kirtasiyede iki farkli bolimde bulunan
kalemlerin adetleri ve birim fiyatlari asagida
verilmistir.

i1 10

40 adet 24 adet

21TL 28 TL
Bu kalemlerden bir miktar satilinca her bir
bolimde kalan kalemlerin Ffiyatlar toplami
esit olmustur.

Buna gore satilan toplam kalem sayisi en
az kagtir?

A5 B) 8 C) 22 D) 29

LGS Problem SORU BANKASI m



1. Ipek’in elinde kisa kenarinin uzunlugu 6 cm, uzun kenarinin uzunlugu santimetre cinsinden tam sayi
* olan dikdértgen biciminde kartonlar vardir. Bu kartonlarin bir yiiziiniin alani en fazla 120 cm?2 dir.

ipek, sececegi kartondan her defasinda kisa kenarina paralel 1 cm genisliginde parcalar kesip atacaktir.

Ornegin, uzun kenarinin uzunlugu 7 cm olan bir dikdértgenin kesim adimlari asagida verilmistir.

7cm 6cm 5cm

1cm 1cm 1cm

6 cm 6 cm 6 cm

X X

Baslangic X 1. Adim 2. Adim

ipek, rastgele sectigi bir kartonun santimetre cinsinden kenar uzunluklarinin 4. adimda aralarinda asal
oldugunu fark etmistir.

Buna gore ipek’in segtigi kartonun baslangigtaki cevre uzunlugu en ¢ok kag santimetredir?

A)34 B) 42 Q) 46 D) 52

2. Bir binanin bir katindan ayni anda c¢agirilan, birbirinden farkli sabit hizlarla hareket eden iki asansoriin
bulunduklari katlari ve yonlerini gésteren paneller asagida verilmistir. B asansoriiniin paneli bozuktur.

A Asansori B Asansori

A asansori yalnizca 4'ln, B asansori yalnizca 3'Gn kati olan katlarda durmaktadir. A asansori 4 kat
asagdi indiginde gecen siire ile B asansori 3 kat asagi indiginde gecen sire birbirine esittir.

Asagi yonde cagrilan kata asansorlerin ayni anda geldigi bilindigine gére B asansériiniin baslan-
gicta bulundugu kat asagidakilerden hangisi olamaz?

A)24 B) 27 C) 30 D) 33

@ LGS Problem SORUBANKASI Otudem
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3. Bellisayidayolcuile hareket eden bir otobisiin 1’den 30’a kadar numaralanmis koltuklarinin bir kismi
asadida verilmistir.

. Dolu Koltuk
O Bos Koltuk

ilk durakta koltuk numarasi 20'den kiiciik ve asal carpan sayisi 2 olan yolcular inmistir. ikinci durakta
ise koltuk numarasi 20'den biyiik ve 3'lin dogdal sayi kati olan yolcular inmistir.

Son durumda otobste kalan yolcu sayisi 1'dir.

Otobiisiin hareket anindan itibaren binen yolcu olmadigina gére baslangicta otobiiste en fazla
kag yolcu vardir?

A)9 B) 10 Q) 11 D) 12

4. Asadida iki Farkli tGr peynirin birer kalibinin fiyati, kiitlesi ve yag orani verilmistir.

Kasar Peyniri Tulum Peyniri
250 gram 200 gram
%24 yag %14 yag

Canan, bu iki tir peynirden yag miktarlari esit olacak sekilde satin almistir.

Buna gére Canan'in 6dedigi toplam tutar en az kag liradir?

A) 550 B) 575 C) 600 D) 625

Otudem LGS Problem SORU BANKASI @
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5. Kerem, boy uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi olan boya kalemlerini tabanlari kutunun
* tabanina degecek sekilde yerlestirdiginde Sekil 1'deki goriinti olusmustur.

25cm

17cm 300 cm?

14 cm

-
Sekil 1 Sekil 2

Kerem, bu kalemlerden ikisi ile Sekil 2'de alani verilen dikdértgen bicimindeki kagidin kenar uzunluk-
larini 6l¢mek istemektedir.

Kerem'in dlctiigii kagidin kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi olduguna gore
turuncu kalemin santimetre cinsinden boy uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?

A)18 B) 20 Q) 22 D) 24

6. Her birinin kitlesi 18 kilogramdan fazla olan 6zdes tuglalarin toplam kiitlesi Sekil 1'deki terazide gos-
terilmistir.

Sekil 1 Sekil 2
Terazi Gizerindeki tuglalarin bir kismi alindiginda terazideki gosterge Sekil 2'deki gibi olmustur.

Tuglalarin kiitleleri kilogram cinsinden tam sayi olduguna gére terazi iizerinden alinan tuglala-
rin sayisi en fazla kagtir?

A) 49 B) 45 Q) 22 D) 20

@ LGS Problem SORUBANKASI Otudem
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|: DIKKAT NOKTASI

Bu soruyu cozerken kare bicimindeki cerceveye esit mesafelerde yerlestirilen resmin kare bicimin-
de olduguna dikkat edilmelidir.

Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi ve bir yiiziiniin alani 108 cm? olan dikdértgen
* bicimindeki fotograftan Sekil 1'deki gibi 3 cm genisliginde bir parca kesilerek atilmistir. Kalan parca
kare bicimindeki cerceveye Sekil 2'deki gibi yerlestirilmistir.

:m\ '—f,fj’i}f = -
3cm _TZ cm 2 cmﬁ
Sekil 1 Sekil 2

Cercevenin kenarlari ile fotografin kenarlari arasinda 2 cm olduguna gore c¢ercevenin cevre
uzunlugu kag santimetredir?

A)36 B) 44 C) 48 D) 52

8. Bir bakkalin kasasinda 5, 10, 20 ve 200 TLlik kagit paralarin konuldugu bolimler ve her bélimde kag
adet kagit para oldugu asagida verilmistir.

|12 adetI 7 adet I 6 adetI 8 adet'

Kasada belirtilen miktarda para varken bir misteri 145 TLlik alisveris icin 200 TLlik kagit paraile 6de-
me yapmistir. Bakkal, para Gstini kasadan en az sayida kagit para alarak vermistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi son durumda kasada bulunan kagit para adetlerinin herhangi
ikisinin en kiiciik ortak kati olamaz?

A)12 B) 18 C) 44 D) 54

Otudem LGS Problem SORU BANKASI @
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|: DIKKAT NOKTASI

Bu soruyu cozerken kartonlarin uzun kenarinin uzunlugunun; Gc¢ kisa kenar uzunlugundan az, iki
kisa kenar uzunlugundan fazla olduguna dikkat edilmelidir.

Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her birinin bir yiiziinin alani 90 cm? olan
* dikdortgen bicimindeki es kartonlar kenarlari boyunca cakistirilarak asagidaki siisleme elde edilmistir.

Xcm

Buna gére x kacgtir?

A)93 B) 99 C) 105 D) 111

2. Yiksekligi 3 metreden fazla olan kare bicimindeki bir duvarin iki kenarina, kenar uzunluklari 8 cm ve
12 cm olan kare bicimindeki taslar asagidaki gibi aralarinda bosluk kalmadan yerlestirilmistir.

L "‘L & LC )
I I -
SR

Buna gore kullanilan mavi taslarin sayisi en az kagtir?

A)18 B) 24 Q) 39 D) 48

@ LGS Problem SORUBANKASI Otudem





